

Protokoll der Arbeitsgruppensitzung vom 04.08.16 in Hanstedt

Anwesend:

Bruno Maaß, Gerd Heitmann, Melanie Ronde 2. Vorsitzende, Ulrike Müller 1. Vorsitzende, Sylvia Hepe Schriftführerin, Renate Meyer Kassenwartin, Silke Schierhorn. Der Vorstand ist beschlussfähig

Entschuldigt:

Johanna Romberg

- Am Dienstag dem 9.8. findet in Salzhausen im „Haus des Gastes“ um 19:30 Uhr ein erstes Treffen einer möglichen NABU-Arbeitsgruppe Salzhausen statt.
- Am Mittwoch dem 10.8. findet von 10-16 Uhr eine Erörterung der 3. Auslegung des Raumordnungsprogramm in Winsen statt. Ulrike und Herr Hülskemper vom NABU Winsen haben in einer Stellungnahme kritisiert, dass die Biotopvernetzung darin nicht ausgewiesen ist. Ulrike Müller wird teilnehmen.
- Bezüglich unseres Programms für das nächste Jahr macht Ulrike Termine mit den NABU-Gruppen Buchholz und Winsen. Sie nimmt Kontakt zum ADFC auf, damit wir im nächsten Jahr eine gemeinsame Radtour machen können. Herr Pantelmann will im nächsten Jahr eine Veranstaltung zum Thema Düngemittel machen.
- Ulrike, Bruno und Ingrid Steinke waren in der Kiesgrube in Tangendorf, wo sie ca. 40-50 Röhren von Uferschwalben gesehen haben.
- Die Kopfweidenwiese ist gemäht, es stellt sich die Frage, was dort generell passieren soll. Melanie spricht Herrn von Elling an, der auch eine schöne blühende Wiese hat, ob er uns raten kann.
- Gerd bittet, dass die Orchideenwiese nicht öffentlich begangen wird, um die Pflanzen zu schonen.
- Gerd fragt Herrn Rodewald, ob er die Wiese in Dierkshausen mähen kann, egal zu welchem Zeitpunkt. Außerdem soll Rodewald die Orchideenwiese mähen und zwar Ende August bis Anfang September.
- Die Kopfweiden sollen im November geschnitten werden.
- Die Pflege des Weges, der durch unser Waldgrundstück in Toppenstedt führt, wird durch die Gemeinde übernommen.
- **Vorstandsbeschluss:** Aufgrund schlechter Kondition genehmigt der Vorstand die Anmietung eines E-Bikes für Sylvia für die Radtour am 13.8. zu 18 Euro.
- Bruno hat noch einmal Post von der Landwirtschaftskammer bekommen, weil eine Überschneidung zu den Zahlen von Marco Wittich aufgetreten ist. Es handelt sich um 1 qm. Wir gehen davon aus, dass Marco das korrigiert.
- Melanie bittet Ulrike um die Kopie ihres Posteingangs, um auf dem Laufenden zu sein.
- Das Dach unseres NAJU-Holzhauses soll begrünt werden.

- Die Sparkasse Hanstedt-Buxtehude hat für die Präparation des Wolfs 950,- Euro zur Verfügung gestellt.

- Melanie hat sich mit der NAJU-Gruppe bei „DM Helferherzen“ beworben und 1000,- Euro bekommen!

_ Melanie hat sich bei FFN „1000 Sekunden für 1000 Vereine“ beworben und hofft auf einen kostenlosen Radiowerbespot für die NAJU-Gruppe Hanstedt-Salzhausen.

- Gerd erklärt, dass für Brackel ein neuer Krötenzaun besorgt werden muss. Sylvia findet den Zaun, den wir in Eyendorf haben, sehr gut und will recherchieren, was der kosten würde.

Unser nächstes Arbeitsgruppentreffen findet am 01.09.16 um 19:30 Uhr im Küsterhaus statt.

Sylvia Hepe